

Ленинская ПОБЕДА

Год издания 14-й

Орган Богословского райкома ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся

Политические и военные итоги года отечественной войны

Прошел год, как народы Советского Союза ведут отечественную освободительную войну против гитлеровской Германии, вероломно напавшей на СССР 22 июня 1941 года. Каковы политические и военные итоги года войны?

Подготовленный разбойничье нападение на нашу страну, гитлеровские захватчики серьезно рассчитывали на то, что им удастся сколотить всеобщую коалицию против СССР, вовлечь в эту коалицию Великобританию и США и, таким образом, полностью изолировать СССР от других держав мира.

Незадолго до вероломного нападения немецкой армии на советскую страну гитлеровцы, руководившие самыми последними словами по радио и в печати английскими и американскими «плутократами», направили к этим самым «плутократам» небезызвестного Гесса. В задачу Гесса входило запугать политиков Великобритании и США баснями о «красной опасности» и убедить правящие круги этих стран присоединиться к «крестовому походу» против СССР. Что же получилось в результате этих попыток гитлеровской клики? Рассчеты гитлеровцев на изоляцию нашей страны от других держав мира оказались построеными на песке. Англия и США не примирились с походом против СССР. Более того. Вместо союза с Великобританией — гитлеровская Германия получила обострение войны с Великобританией и войну с США. Великобритания, США и СССР оказались в одном лагере свободолюбивых народов против фашистской Германии. Боевое содружество СССР, Великобритании и США в ходе войны окрепло и выросло в могучую силу. Заключение 26 мая в Лондоне Договора между СССР и Великобританией и подписание 11 июня в Вашингтоне Соглашения между Правительствами СССР и США приближает час окончательного разгрома гитлеровской Германии. Как теперь известно, во время переговоров В. М. Молотова с Премьер-министром Великобритании У. Черчиллем и Президентом Соединенных Штатов Америки Ф. Рузвельтом была достигнута полная договоренность в отношении неотложных задач создания второго фронта в Европе в 1942 году.

Вероломная гитлеровская политика, рассчитанная на то, чтобы бить свободолюбивые народы по одиночке, провалилась окончательно и бесповоротно. Эта гитлеровская политика вызвала к жизни против фашистской Германии коалицию стран, обладающих такими мощными людскими, производственными, сырьевыми и продовольственными ресурсами, которые делают эту коалицию непобедимой.

Не менее серьезный крах потерпели расчеты и планы гитлеровцев в отношении тыла Красной Армии. Начиная год назад новую преступную военную авантюру, гитлеровцы рассчитывали на непрочность советского тыла и полагали, что им удастся, подобно тому, как было в странах Западной Европы, деморализовать нашу армию, разложить изнутри ее тыл и тем самым сломить сопротивление Советского Союза.

Но гитлеровские захватчики опять же просчитались. Временные неудачи Красной Армии в первый период войны, а также вся последующая борьба против немецких оккупантов еще более укрепили союз рабочих, крестьян, интеллигентов и друзей народов СССР.

Ни у одного из народов СССР немецко-фашистские оккупанты не нашли и не могли найти никакой поддержки. Все народы Советского Союза остались верными своей родине.

Гитлеровские авантюристы полагали, что, как только возникнет война, начнется распад колхозного строя и крестьяне выступят против рабочего класса и советской власти. Весь мир знает ныне, что из этой гитлеровской затеи ничего не получилось. Год войны против немецких захватчиков неопровержимо свидетельствует о том, что наша социалистическая организация хозяйства, равно как и весь наш советский строй, и его политическая и военная организация, с честью выдержали тяжелые испытания, выпавшие на них долю в течение года войны, и вышли из горнила этих испытаний еще более прочными и окрепшими. Год войны свидетельствует также о безусловной правильности политики Советского государства, которое никогда не забывало о возможности нападения фашистов на нашу страну и поэтому неуклонно боролось за создание единого фронта свободолюбивых народов против сил агрессии и реакции, всеми силами и средствами поднимало промышленность и сельское хозяйство, науку и культуру Советского Союза, укрепляя тем самым оборонную мощь нашей родины.

Таким образом, год военных действий на советско-германском фронте обнаружил полный провал политических планов германского империализма — расчетов на военно политическую изоляцию СССР и непрочность советского тыла. В результате года войны укрепилось боевое содружество СССР, Великобритании и США, укрепился тыл Красной Армии, укрепился союз рабочих, крестьян и интеллигентов, укрепилась дружба народов СССР.

Таковы политические итоги года войны.

Столь же плачевые оказались для немцев военные итоги года войны.

Начиная захватническую войну против Советского Союза, немецкие империалисты считали, что они смогут «покончить» с Красной Армией в полтора—два месяца, но и в этом они просчитались. Война оказалась длительной, затяжной.

Война фашистской Германии против СССР началась при выгодных условиях для немецких войск и не выгодных для советских войск. На первом этапе войны гитлеровская армия, ввиду внезапного и вероломного ее нападения на СССР, имела некоторые временные преимущества перед Красной Армией. Эти преимущества заключались в том, что фашистская Германия, исподволь готовясь к войне против нашей страны, заранее перевела все хозяйство для обслуживания фронта, создала количественное превосходство в танках и авиации. Немецкая армия была полностью отмобилизована в начале войны против СССР. К тому же она имела известный опыт современного ведения войны с использованием больших масс танков, авиации, автоматического оружия, полученной ею в войне с Польшей, Бельгией, Францией, Грецией, Югославией. Понятно поэтому, что в первые месяцы войны Красная Армия была вынуждена отступить и оставить часть советской территории. Но, отступая, Красная Армия изматывала силы врага, наносила ему жестокие удары. В ходе боев командиры Красной Армии, рядовые бойцы закаллялись, приобретали опыт, изучали тактику врага, вырабатывали приемы борьбы с его техникой.

Так продолжалось до ноября 1941 года. В ноябре развернулись ожесточенные бои на близких подступах к Москве. Гитлер бросил на Москву десятки дивизий отборных войск, в числе их много танковых дивизий. Войска Красной Армии, активно обороняясь, изматывали, обескровливали врага, наносили ему огромные потери, а в начале декабря сами перешли в контрнаступление. Этот момент явился переломным в ходе войны. Гитлеровцы проиграли битву за Москву. Советские войска разгромили десятки гитлеровских дивизий, отбросили немецких захватчиков на запад, освободили многие тысячи населенных пунктов.

Гитлеровское командование рассчитывало в зимние месяцы получить передышку в военных действиях в виде позиционной, окопной войны. Гитлеровское командование рассчитывало за зимние месяцы привести в по-

рядок свои потрепанные войска, переформировать их, пополнить их людьми и техникой и, наконец, дать им отдохнуть с тем, чтобы весной с новыми силами начать крупное наступление. Красная Армия сорвала эти стратегические планы немецкого командования. С декабря по март, захватив инициативу, Красная Армия навязала гитлеровцам зимние, изнурительные для них бои, уничтожила за это время огромное количество немецких солдат и техники, заставила немцев преждевременно израсходовать резервы из глубокого тыла, предназначенные для весенне-летних операций. В труднейших условиях зимы Красная Армия нанесла немецко-фашистским войскам удары такой силы, которые поколебали основы немецкой военной машины и подготовили почву для разгрома гитлеровской армии в 1942 году.

К весенне-летним операциям немецкое командование поднююло, конечно, свою армию, влило в армию некоторое количество людских и материальных резервов. Но для этого гитлеровским захватчикам пришлось взять под метлку все остатки людей, способных держать в руках оружие, в том числе ограниченно годных, имеющих крупные физические недостатки. В течение зимы гитлеровское командование неоднократно обещало немецкому населению весной начать «решающее» наступление против Красной Армии. Весна прошла, но никакого решающего наступления

Германия СССР

Людские потери убитыми, ранеными и пленными за год войны	около 10 млн.	4,5 млн. ч.
Потери орудий за год войны	свыше 30.500	22.000
Потери танков за год войны	> 24.000	15.000
Потери самолетов за год войны	> 20.000	9.000

Из числа всех людских потерь немецкой армии не менее трех с половиной миллионов составляют убитые. Кроме того, тщательное изучение вопроса показало, что благодаря хорошо поставленной санитарной службе Красной Армии число вернувшихся в строй раненых бойцов составило 70 проц. от числа раненых, а в немецкой армии в результате никудышной санитарной службы, которая была рассчитана тоже на «молниеносную» войну, возвратилось в строй раненых немецких солдат не более 40 проц. от всего числа раненых.

Таким образом, год войны на советско-германском фронте обнаружил полный провал военных планов германского империализма. Таковы военные итоги года войны.

Непоправимые потери, которые нанесла немецко-фашистским войскам Красная Армия, породили в немецком солдате и

(Окончание см. на 2-й стр.)

ПОЛИТИЧЕСКИЕ И ВОЕННЫЕ ИТОГИ ГОДА ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

(окончание).

Гитлер предстал как низкопробный хвастун и обманщик. Немцы теперь не могут не видеть, что фашистская пропаганда является сплошным надувательством, что нельзя верить ни одному слову, ни одному обещанию Гитлера.

За авантюристическую политику гитлеровской клики немцы расплачиваются миллионами убитых на советско-германском фронте. В немецком народе все более нарастает сознание неизбежности поражения Германии. Тыл немецкой армии начинает трещать по швам. День второго нападения империалистической Германии на СССР в пеленах порабощения и истребления наших народов, захвата и разграбления нашей родины — явился днем начала конца гитлеровской Германии.

Об этом свидетельствуют политические итоги года войны, ибо в ходе войны потерпели полный крах все планы и расчеты гитлеровской клики, а Советский Союз выдержал все испытания, еще более укрепил свою оборонную мощь и вместе с другими свободолюбивыми народами мира создал условия для окончательного разгрома гитлеровской армии.

Об этом неумолимо свидетельствуют весенние итоги года войны, ибо в ходе советско-германской войны силы Германии непрестанно уменьшаются, а силы Советского Союза и дружественных, союзных с ним государств неуклонно возрастают.

Совинформбюро.

Телеграмма Премьер-министра Великобритании Г. Уинстона Черчилля Председателю Совета Народных Комиссаров СССР И. В. Сталину

В связи со вступлением Советского Союза во второй год войны я, как Премьер-министр Великобритании, которая через несколько месяцев вступит в четвертый год войны, посыпаю Вам, руководителю великих обединенных советских народов, вновь выражение нашего восхищения победоносной обороной наших вооруженных сил, отрядов партизан и гражданских рабочих в течение истекшего года и выражение нашей твердой уверенности, что за этими достичиями последуют равные и более значительные достижения в предстоящие месяцы. Боеевой союз наших двух стран и наших других союзников, к которым теперь присоединились обширные ресурсы Соединенных Штатов Америки, наверняка поставит на колени наших врагов. Вы можете рассчитывать, что мы окажем вам помочь всеми

Телеграмма Председателя Французского Национального Комитета генерала де Голля Председателю Совета Народных Комиссаров СССР И. В. Сталину

После года ожесточенной битвы сопротивление русского народа сломило повторявшиеся атаки армий оси. От имени сражающейся Франции я прошу Вас принять для Вас лично,

для советской нации, для ее героических армий и их руководителей — выражение нашего восхищения и нашей веры в общую победу.

Адрес редакции: г. Богословск, Горьк. области, улица Кашиня, 15.

В Совнаркоме СССР и ЦК ВКП(б) О дополнительной оплате труда комбайнёров машинно-тракторных станций

В целях поощрения комбайнёров машинно-тракторных станций за хорошее проведение уборки урожая в колхозах, Совет Народных Комиссаров Союза ССР и Центральный Комитет ВКП(б) постановили:

1. Предложить колхозам выплачивать комбайнёрам сверх получаемой ими оплаты труда от МТС за хорошую уборку комбайнами урожая зерновых культур и подсобничества дополнительную оплату зерном в следующих размерах:

а) при уборке урожая 15-футовым комбайном комбайнёру, намолотившему в день от 30 до 80 центнеров на комбайн, выдавать по 300 граммов зерна за каждый центнер, намолоченного сверх 10 центнеров, и по 500 граммов за каждый центнер зерна, намолоченного сверх 20 центнеров;

б) при уборке урожая 20-футовым комбайном комбайнёру, намолотившему в день от 40 до 90 центнеров на комбайн, выдавать по 200 граммов зерна за каждый центнер, намолоченного сверх 40 центнеров, и по 300 граммов за каждый центнер зерна, намолоченного сверх 90 центнеров;

в) комбайнёрам, работающим в машинно-тракторных станциях Архангельской, Вологодской, Горьковской, Ивановской, Калининской, Кировской, Ленинградской, Московской, Орловской, Смоленской, Рязанской, Тульской, Ярославской, Молотовской, Свердловской, Читинской, Иркутской областей, Хабаровского и Приморского краев, Кеми, Марийской, Удмуртской, Ижевской,

3. Комбайнёру — начальнику агрегата, работающему в двойном или тройномцепе комбайнов, размер натуральной дополнительной оплаты увеличивается на 10 процентов.

4. Обязать директоров МТС и председателей колхозов обеспечить ежедневный тщательный учет зерна, намолачиваемого каждым комбайнёром, и начисление ему колхозами дополнительной натуральной оплаты труда.

5. Установить, что выдача дополнительной натуральной оплаты зерном комбайнёрам производится колхозами по окончании работы комбайнёра в данном колхозе.

Пленум райкома ВКП(б)

23 июня состоялся очередной пленум райкома ВКП(б).

Пленум обсудил следующие вопросы:

1. О подготовке к уборке урожая и заготовкам сельхозпродуктов (доклад — председателя исполнкома райсовета тов. Емельянова А.И.)

2. О росте районной парторганизации (доклад заведующей оргинструкторским отделом райкома ВКП(б) тов. Ворониной П.Е.)

По обоим вопросам пленум принял соответствующие решения.

БОГОРОДСКИЙ КОЖЕВЕННЫЙ ТЕХНИКУМ Народного Комисариата Легкой Промышленности СССР ОБ'ЯВЛЯЕТ ПРИЕМ СТУДЕНТОВ

на 1942—43 учебный год

В техникум принимаются лица в возрасте от 15 до 30 лет, имеющие образование в об'еме 7-ми классов.

Срок обучения в техникуме 3 года.

Заявления о зачислении в техникум принимаются на имя директора техникума с приложением: автобиографии, свидетельства об образовании, свидетельства о рождении, справки о состоянии здоровья, трех фотокарточек.

Окончившие 7 классов в 1941 и 1942 гг. с оценками «отлично» и «хорошо» по основным предметам принимаются в техникум без экзаменов.

Лица, окончившие 9 и 10 классов средней школы, принимаются на 2-й курс техникума без приемных экзаменов.

Вступительные экзамены за 7 классов будут производиться по русскому языку, математике и конституции СССР с 20 по 28 августа.

Начало занятий 1 сентября.

Студенты обеспечиваются стипендиями на общих основаниях для техникумов.

Иногородние обеспечиваются общежитием.

Техникум имеет свою столовую.

Документы и запросы направлять по адресу: г. Богословск, Горьковской области, ул. Свердлова № 3, кожевенный техникум, телефон № 27.

ДИРЕКЦИЯ.

Приступили к сенокосу

Шапкино. (По телефону). Каленский колхоз «Ленинская победа» первым в Шапкинском сельсовете приступил к сенокосу на прикудьминских лугах. На 25 июня скосено 15 гектаров. Работа по сенокошению продолжается.

Сегодня приступает к сенокосу Кузнецковский колхоз «Красный ударник».

Н. Выборнов, председатель сельсовета.

Бурцево. (По телефону). На прикудьминских лугах в Ефимьевском колхозе имени Максима Горького начался сенокос. На косью вышло 60 человек, из них 50 женщин. Работа проходит дружно, организованно. На 25 июня скосено 29 гектаров.

Н. Романов, председатель сельсовета.

Лакша. (По телефону). Большебедринский колхоз имени Буденного приступил к сенокосу на лугах по реке Кудьме. За первый день скосено 4 гектара.

Н. Завольская, секретарь сельсовета.

УЧИТЕЛИ ПОМОГАЮТ КОЛХОЗУ

Как только закончился учебный год, учителя Алексеевской начальной школы тт. Антонюк Бакаева, Лобзина и Орехова пришли в правление и изъявили свое желание помочь колхозу в проведении сельскохозяйственных работ. Правление удовлетворило просьбу учителей: зачислило их в огородную бригаду.

Работая на огороде, тт. Антонюк, Бакаева, Лобзина и Орехова показывают замечательные образцы. Все они значительно перевыполняют установленные нормы и ежедневно проводят беседы и читки газет с колхозниками. За последнее время в огородной бригаде укрепилась трудовая дисциплина и поднялась производительность труда.

Лаптев, счетовод колхоза.

Ответ. редактор
А. Н. ЛОГУНОВ

Лица, окончившие семилетку «желающие поступить в Горьковскую фармацевтическую школу», могут получить справки в Богородской аптеке.

1—2

Богородский лесхоз
ПРОДАЕТ колесные спицы, метлы березовые и чурку для газо-генераторных машин.

ТРЕБУЮТСЯ
счетные работники, машинистка :
делопроизводитель.
За справками обращаться: ул.
Ленина, 227.

Артели «КОЖЕВНИК»
ТРУБУЕТСЯ
плановик-экономист.

1—2

БОГОРОДСКОЙ АПТЕКЕ
требуется счетовод.

Подпись цена 1 м. 1. 30 к., 3 м. 3 р. 90 к.,
6 м. 7 р. 80 к., 12 м. 15 р. 60 к.

Тираж 6000 экз.

Адрес редакции: отв. редактора — 18, типографии — 83.

Типография им. Войкова

МЦ 28 99